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ОСОБЛИВОСТІ ТА ПРОБЛЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ 

ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ ЗА СПРОЩЕНОЮ СИСТЕМОЮ 

В УМОВАХ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 

 

У сучасних умовах розвитку аграрного сектору України особливої 

актуальності набуває питання оподаткування фермерських господарств. 

Спрощена система оподаткування, зокрема єдиний податок, є важливим 

інструментом підтримки малого та середнього агробізнесу. Однак, в 

умовах післявоєнного відновлення країни, фермери стикаються з низкою 

викликів при нарахуванні та сплаті цього податку. Законодавство України 

передбачає можливість для фермерських господарств обрати третю або 

четверту групу платників єдиного податку, кожна з яких має свої 
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особливості та вимоги. Розуміння цих аспектів, а також врахування 

специфіки сільськогосподарської діяльності та поточної економічної 

ситуації, є ключовим для ефективного функціонування фермерських 

господарств та їх відповідності податковому законодавству. 

Ст.293 Податкового кодексу України (ПКУ) визначає можливості 

спрощеного оподаткування для фермерських господарств зі статусом 

юридичної особи. Вони можуть обрати третю або четверту групу єдиного 

податку. Для третьої групи ставка становить 3% від доходу при сплаті 

ПДВ окремо, або 5% з ПДВ у складі єдиного податку. Четверта група 

оподатковується залежно від типу та розташування земель. Ставки 

варіюються від 0,19% до 6,33% від нормативної грошової оцінки одного 

гектара. Найнижчі ставки застосовуються до багаторічних насаджень у 

гірських та поліських зонах, найвищі - до земель закритого ґрунту. Для 

більшості сільськогосподарських угідь ставка складає 0,95%, а для водного 

фонду - 2,43% [1]. 

Аналізуючи наведені вище норми ПКУ можна побачити, що 

незважаючи на можливість обрати для ведення підприємницької діяльності 

фермерським господарством третю та четверту групу єдиного податку 

деякі суб’єкти господарювання допускаються ряду помилок.  

Перебуваючи на третій групі єдиного податку фермерські 

господарства найчастіше допускають такі помилки як: обирають базою 

оподаткування не дохід а чистий прибуток, оскільки доходом для платника 

єдиного податку є сума готівкових та безготівкових коштів котра надійшла 

в процесі підприємницької діяльності без вирахування витрат; сплата 

єдиного податку на невірні реквізити або рахунок, що спричиняє 

нарахування штрафних санкцій та пені при тривалій їх несплаті; 

прострочення квартальної подачі декларації платника єдиного податку та 

сплати податку та інші [2]. 

Для четвертої групи єдиного податку найчастіше зустрічається не-

правильно обрана нормативно-грошова оцінка та категорія земель, а отже 

не вірно нарахований та сплачений єдиний податок за звітний період [3]. 

Основними проблемами нарахування та сплати єдиного податку у 

підприємницькій діяльності фермерського господарства в Україні в 

повоєнний час включають нестабільність законодавства, що ускладнює 

планування бізнесу. Фермери стикаються з труднощами визначення 

відповідної групи єдиного податку та обмеженнями щодо видів діяльності, 

які підпадають під спрощену систему оподаткування. Малі господарства 

часто мають проблеми з веденням необхідної документації та звітності.  

Сезонність доходів у сільському господарстві створює складнощі з 
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своєчасною сплатою податків. У повоєнний період додаткові виклики 

пов'язані з необхідністю відновлення пошкодженої інфраструктури та 

змінами у використанні земель через наслідки бойових дій, включаючи 

замінування територій. Це впливає на визначення податкової бази. 

Фермерським господарствам доводиться швидко адаптуватися до змін у 

ринковому середовищі та податковій політиці, що в умовах післявоєнного 

відновлення стає додатковим викликом для ведення бізнесу та виконання 

податкових зобов'язань. 

Фермерські господарства в Україні, маючи можливість обрати 

спрощену систему оподаткування, все ж стикаються з низкою проблем при 

нарахуванні та сплаті єдиного податку. Ці труднощі пов'язані як з 

визначенням бази оподаткування , вибором ставок та з веденням 

документації. Ситуація ускладнюється нестабільністю законодавства, 

сезонністю доходів та післявоєнними викликами, включаючи відновлення 

інфраструктури та зміни у землекористуванні. Для вирішення цих проблем 

необхідне вдосконалення податкового законодавства та надання підтримки 

фермерам у адаптації до нових економічних умов. 
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